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Niederschrift 
 
über die 15. öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Rantrum am  
17. Dezember 2015 im Sporthallentreff in Rantrum. 
 
Beginn der Sitzung: 19.30 Uhr 
Ende der Sitzung: 21:00 Uhr 
 
Anwesend: 
1. Stellv. Bürgermeisterin Karin Harmsen 
2. Gemeindevertreter Sven Hansen 
3. Gemeindevertreter Dieter Gercke 
4. Gemeindevertreter Jürgen Hansen 
5. Gemeindevertreter Udo Neumann 
6. Gemeindevertreter Michael Pohns 
7. Gemeindevertreter Henning Weitze 
8. Gemeindevertreter Carsten Dircks  ab 19:45 Uhr 
9. Gemeindevertreter Hans-Jürgen Becker 
10. Gemeindevertreter Walter Carstens 
 
Entschuldigt fehlen: 
Bürgermeister Horst Feddersen 
Gemeindevertreter Bernd Häring  
Gemeindevertreterin Berit Roos 
 
Außerdem sind anwesend: 
Kämmerer Udo Ketels (zu den ersten beiden Tagesordnungspunkten) 
Gemeindewehrführer Karl-Heinz Hansen 
Schriftführer Michael Schefer 
sowie 15 Zuhörerinnen und Zuhörer 
 
Stellv. Bürgermeisterin Karin Harmsen eröffnet die Sitzung der Gemeindevertretung der Ge-
meinde Rantrum. Sie begrüßt alle Anwesenden, besonders die Gäste, recht herzlich und 
stellt die ordnungs- und fristgemäße Ladung fest. Einwände gegen die Tagesordnung wer-
den nicht erhoben. Die Gemeindevertretung Rantrum ist beschlussfähig. 
Sie erläutert, dass Bürgermeister Feddersen krankheitsbedingt nicht anwesend ist und 
übermittelt Genesungswünsche. (Anmerkung: Der Bürgermeister stellte am 25.01.16 klar, dass er auf-
grund ärztlicher Untersuchungen sich nicht in der Lage sah, an der Gemeindevertretung teilzunehmen.) 
Auf Antrag der stellv. Bürgermeisterin beschließt die Gemeindevertretung einstimmig, die 
Tagesordnung um „Beratung und Beschlussfassung über die 3. Nachtragssatzung zur Sat-
zung über die Erhebung von Abgaben für die zentrale Schmutzwasserbeseitigung der Ge-
meinde Rantrum“ und nicht öffentlich „Grundstücksangelegenheiten“ zu erweitern. So ergibt 
sich folgende  
 
Tagesordnung: 
1. Erlass der 1. Nachtragshaushaltssatzung 2015 
2. Erlass der 3. Nachtragssatzung zur Satzung über die Erhebung von Abgaben für die 

zentrale Schmutzwasserbeseitigung der Gemeinde Rantrum 
3. Einwohnerfragestunde 
4. Feststellung der Niederschrift über die 14. Sitzung am 24. November 2015 
5. Bericht des Bürgermeisters 
6. Berichte der Ausschüsse 
7. Anfragen aus der Gemeindevertretung 
8. Bestätigung der Wahl des Gemeindewehrführers mit anschl. Ernennung und Vereidi-

gung 
Nicht öffentlich 
9. Grundstücksangelegenheiten 
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1. Erlass der 1. Nachtragshaushaltssatzung 2015 
 
Kämmerer Udo Ketels trägt den Nachtraghaushalt vor. 
Ergebnisplan: 
Gesamtbetrag der Erträge  2.630.500 € 
Gesamtbetrag der Aufwendungen 2.941.000 € 
Jahresfehlbetrag      310.500 € 
Finanzplan: 
Gesamtbetrag der Einzahlungen aus laufender Verwaltungstätigkeit 2.600.900 € 
Gesamtbetrag der Auszahlungen aus laufender Verwaltungstätigkeit 2.623.700 € 
Gesamtbetrag der Einzahlungen aus der Investitionstätigkeit 
und der Finanzierungstätigkeit 911.900 € 
Gesamtbetrag der Auszahlungen aus der Investitionstätigkeit 
und der Finanzierungstätigkeit 1.035.900 € 
Der Gesamtbetrag der Kredite für Investitionen 
und Investitionsfördermaßnahmen 797.800 € 
Der Gesamtbetrag der im Stellenplan ausgewiesenen Stellen bleibt unverändert. 
 
Die 1. Nachtragshaushaltssatzung 2015 wird mit 8 Stimmen bei 1 Gegenstimme beschlos-
sen. 
 
Gemeindevertreter Carsten Dirks betritt gegen 19:45 Uhr den Sitzungsraum. 
 
 
2. Erlass der 3. Nachtragssatzung zur Satzung über die Erhebung von Abgaben für 

die zentrale Schmutzwasserbeseitigung der Gemeinde Rantrum  
 
Kämmerer Udo Ketels trägt die Erfordernisse, die zu einer Anhebung der Gebühren führen 
vor. Verschiedene Gemeindevertreter und die stellvertretende Bürgermeisterin weisen ins-
besondere darauf hin, dass der sogenannte Schmutzwasserhaushalt in sich ausgeglichen 
sein muss. 
Die Schmutzwassergebühr beträgt 4,68 Euro je m³ Schmutzwasser. Die Satzung tritt am 
1.1.2016 in Kraft. 
Die Nachtragssatzung wird einstimmig beschlossen. Eine Ausfertigung ist der Originalnie-
derschrift beigefügt. 
 
 
3. Einwohnerfragestunde       
 
Es werden keine Anfragen gestellt. 
 
 
4. Feststellung der Niederschrift über die 14. Sitzung am 24. November 2015 
 
Statt des ehemaligen Gemeindevertreters Christian Franke war der Gemeindevertreter Sven 
Hansen anwesend. Nachdem die Änderung vorgenommen wurde, stellt die Gemeindevertre-
tung die Niederschrift einstimmig fest. 
 
 
5. Bericht des Bürgermeisters       
 
Die stellvertretende Bürgermeisterin verweist darauf, dass sie erst Minuten vor Sitzungsbe-
ginn erfahren hat, dass sie die Sitzung leitet, so dass kein Bericht vorbereitet ist. 
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6. Berichte der Ausschüsse       
 
Der Ausschussvorsitzende Becker berichtet über die letzte Sitzung des Schulausschusses 
(siehe Protokoll). 
Herr Siegward Kikillus berichtet als Mitglied aus der letzten Verbandsversammlung des 
Wasserverbandes Treene. 
 
 
7. Anfragen aus der Gemeindevertretung       
 
• Gemeindevertreter Becker gibt eine Erklärung ab, in dem er ein Schreiben öffentlich 

kommentiert bzw. dementiert, welches der Gemeindevertreter Neumann ihm zugesandt 
hat. Die beiden Gemeindevertreter kommen überein, dass sie fortan die Angelegenheit 
miteinander bereden sollten. 

• Gemeindevertreter Weitze bemängelt, dass der Bürgermeister der Gemeindevertretung 
und vor allem seine Stellvertretung nicht darüber informiert hat, dass er zu dieser Sit-
zung nicht anwesend sein wird. Die stellv. Bürgermeisterin wurde erst eine Minute vor 
Sitzungsbeginn informiert, während der SPD-Fraktionsvorsitzende bereits eine Stunde 
vor Sitzungsbeginn durch die Ehegattin des Bürgermeisters informiert worden war. 

 
 
8. Bestätigung der Wahl des Gemeindewehrführers mit anschl. Ernennung und 

Vereidigung 
 
Die stellv. Bürgermeisterin Harmsen gibt bekannt, dass Herr Karl-Heinz Hansen zum Ge-
meindewehrführer gewählt wurde.  
Einstimmig bestätigt die Gemeindevertretung die Wahl.  
Anschließend ernennt und vereidigt die stellv. Bürgermeisterin den Wehrführer Karl-Heinz 
Hansen. Dieser leistet den Beamteneid.  
Die gesamte Gemeindevertretung gratuliert herzlich. 
 
 
Die Öffentlichkeit wird ausgeschlossen. Die Tür zum Zuhörerraum wird geschlossen. 
  
 
Die Öffentlichkeit wird wieder hergestellt. Die Beschlüsse werden, soweit möglich, 
bekannt gegeben.  
 
Die stellv. Bürgermeisterin Harmsen wünscht allen Anwesenden eine schöne Adventszeit, 
ein friedliches Weihnachtsfest sowie einen glücklichen Jahreswechsel. Anschließend be-
dankt sie sich bei den Gemeindevertretern für die konstruktive Mitarbeit und wünscht Allen 
einen guten Heimweg. Sie schließt die Sitzung.  
 
 
 
 
Bürgermeister    Schriftführer 


